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Σο ςυγκεκριμζνο  κζμα επιλζχτθκε από κοινοφ με τουσ μακθτζσ και τουσ εκπαιδευτικοφσ 

αφοφ είχε προθγθκεί ευαιςκθτοποίθςθ των μακθτϊν με δραςτθριότθτεσ που είχαν ςταλεί 

ςτο ςχολείο από το Κδρυμα  Κατροβιολογικϊν Ερευνϊν Ακαδθμία Ακθνϊν. Οι ςυμμετζχοντεσ 

εκπαυδευτικοί ςτο πρόγραμμα αυτό είχαν επιμορφωκεί(4/2/14)  μαηί με ςυναδζλφουσ από  

άλλα ςχολεία ςε ολόκλθρθ τθν Ελλάδα από τον  ίδιο φορζα   ςε θμερίδα με τίτλο ˸ϋΛζω όχι 

ςτο τςιγάρο ,μακαίνω να μθν καπνίηω ϋ  που περιείχε ενθμζρωςθ αλλά και βιωματικά 

εργαςτιρια και ζτςι εργάςτθκαν  με τον ίδιο τρόπο και ςτθν τάξθ. Ακολουκικθκε το 

μοντζλο τθσ βιωματικισ μάκθςθσ το οποίο προωκεί τθν απόκτθςθ τθσ γνϊςθσ μζςω τθσ 

εμπειρίασ. Η ςυγκεκριμζνθ μζκοδοσ επιλζχτθκε από τουσ εκπαιδευτικοφσ με ςκοπό τθν 

ευαιςκθτοποίθςθ των μακθτϊν ςε κζματα κοινωνικοφ προβλθματιςμοφ και τθν προϊκθςθ 

τθσ προςωπικισ τουσ ανάπτυξθσ. Η εμπειρία των μακθτϊν από το πρόγραμμα  ιταν κετικι  

αφοφ μπόρεςαν μζςα από ζνα ταξίδι ζρευνασ ςε όλθ τθ διάρκεια τθσ χρονιάσ μπόρεςαν  να 

κατανοιςουν τθν ουςία τθσ ζννοιασ του ωφζλιμου και του βλαβεροφ  ςε ςχζςθ με το υπό 

επεξεργαςία κζμα. χθμάτιςαν ομάδεσ για να γνωριςτοφν και να ςυνεργαςτοφν με τα άλλα 

παιδιά τθσ τάξθσ πετυχαίνοντασ ζτςι να ψυχαγωγθκοφν μζςα από ζνα παιχνίδι γνϊςθσ. 

Επεξεργάςτθκαν ζννοιεσ και κεματικά πεδία του κυρίωσ κζματοσ με βάςθ τα ενδιαφζροντα 

και τα ιδιαίτερα ταλζντα τουσ  με τθν ενκάρρυνςθ των κακθγθτϊν τουσ που τουσ  ζδιναν τα 

ανάλογα ερεκίςματα με εμπλοκι ςε διάφορεσ δραςτθριότθτεσ βιωματικισ μάκθςθσ. 

Ενδεικτικά αναφζρουμε κάποιεσ τεχνικζσ που χρθςιμοποιικθκαν ‘όπωσ ο καταιγιςμόσ  

ιδεϊν όπου θ επιλογι ζντυπου υλικοφ (άρκρο) ι οπτικοφ υλικοφ (βίντεο ) ςτο εργαςτιριο 

του ςχολείο ζδινε ερεκίςματα ςτισ ομάδεσ των μακθτϊν για να μπορζςουν να κατευκφνουν 

τθν ζρευνα τουσ προσ τθν κεματικι  που είχαν αναλάβει. Η μελζτθ περίπτωςθσ  

χρθςιμοποιικθκε με τθν παρουςίαςθ πραγματικϊν γεγονότων και προςωπικϊν εμπειριϊν 

για να προβλθματιςτοφν οι μακθτζσ μασ  και να  εξθγιςουν τισ αιτίεσ που τα προκάλεςαν 

και να προτείνουν λφςεισ. Πραγματοποίθςαν ζρευνα με τθ δθμιουργία ερωτθματολογίου 

που μοίραςαν ςε μακθτζσ άλλων τάξεων για ςυγκζντρωςθ πλθροφοριϊν και ςυμμετείχαν 

και ςτο 2ο Πανελλινιο διαγωνιςμό κατά του Καπνίςματοσ με ηωγραφιζσ αλλά και με ζνα 

τραγοφδι που ζγραψαν οι ίδιοι οι μακθτζσ. υμπλιρωςαν όπωσ και πζριςυ το 

ερωτθματολόγιο ςτο myschool και πραγματοποιιςαμε και εξωδιδακτικι επίςκεψθ για 

ενθμζρωςθ από Ειδικό επιςτθμονικό Προςωπικό του ΚΒΕΕΕΑ ςτο κζντρο τθσ Ακινασ ςτισ 16 

Δεκεμβρίου 2014 (Α Σάξθ). 



Κάποιεσ φορζσ χρειάςτθκε οι μακθτζσ να πραγματοποιιςουν αλλθλοδιδαςκαλία  ςτισ 

ομάδεσ τουσ με ςτόχο να ενκαρρυνκεί θ ενεργόσ ςυμμετοχι των μακθτϊν,θ 

ανατροφοδότθςθ και να κατανοθκεί καλφτερα το κζμα. Οι μακθτζσ κατζγραφαν ςε 

θμερολόγιο τισ εργαςίεσ που είχαν ολοκλθρϊςει και αυτζσ που είχαν ςε εξζλιξθ. 

θμαντικότερο από όλα ιταν ότι ακόμθ και οι πιο ςιωπθλοί μακθτζσ μπόρεςαν να 

εκφραςτοφν και να τουσ δοκεί βιμα και μζςα από το παιχνίδι των ρόλων.   
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